



## ◆ ПО РОДНОМУ КРАЮ

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВЕЧЕРА У КОСТРА

27 июня участники традиционного, тринадцатого по счету летнего похода вышли из Овгорта по направлению к верховым Сыни. Совместно с руководителем похода ребята провели большую подготовительную работу, сушили сухари, изучали маршрут. Каждому участнику было дано определенное задание: одни должны были заняться изучением растительного мира, другие — животного, третьи — проведением гидрометеорологических работ. Перед топонимистами и фольклористами стояла задача записывать фольклорный материал, собирать собственные имена поселков, рек, проток, нюмров и т. д.

Уже через сутки мы были в Тильтиме, добираясь, в основном, пешком по зимникам, в то время как наш проводник Тыликов Т. И. вел караван из трех лодок на буксире. Здесь ребята встретились с первой трудностью. Экономия бензина, пришлось тянуть наш караван бечевой. Более 20 километров было пройдено

таким образом и, надо сказать, все с честью выдержали это испытание.

Выше Тильтима течение становится все более быстрым, все чаще встречаются перекаты. Следующая остановка — Муворт. Жители всех поселков на Сыне в это время были на Большой Оби, поэтому основным источником фольклорного материала для нас совершенно неожиданно стал Тыликов Т. И. По вечерам у костра, когда наступал час бесед, ребята с интересом слушали воспоминания Тихона Ивановича о его кочевьях с Красным чумом, рассказы об истории заселения края.

Поднявшись выше Евригорта на 25 километров, начинаем готовиться к пешему переходу до Урала. На следующий день, оставив часть продуктов и груз на берегу озера, которое пришлось весьма по вкусу любителям рыбалки на карася, отправляемся к Уралу. Трудный переход по нюмру завершаем за 24 часа, хотя по некоторым предсказаниям мы не смогли бы его закончить и за трое суток. И вот, наконец, мы на Урале, у цели своего путешествия.

Горы встретили нас отнюдь не гостеприимно, сыпал мелкий дождь, дул пронизывающий ветер. Возвращались обратно к озеру под таким же дождем, и лишь у места нашей стоянки наконец-то выглянуло солнце.

Но поход на этом не заканчивался, предстоял еще интереснейший и захватывающий спуск на плоту. Целый день мужская половина отряда готовила плот; рубили лес, готовили раму,

спускали плот на воду.

Вечером начался спуск. Ребята, находившиеся на плоту, уже через несколько минут испытали волнующее и тревожное чувство столкновения с подводными камнями: плот внезапно затрясло, несколько раз развернуло и выбросило на быструю. Освоившись, мы уже вовремя замечали такие сюрпризы и довольно умело отводили плот в сторону.

Оставив плот в Евригорте, дальнейший, более плавный спуск, вплоть до Овгорта продолжали на лодках.

Вряд ли кто станет спорить, что наилучшим средством изучения родного края являются походы. По совету руководителя Тыликовой Е. И. каждый вел свой дневник, в котором записывал свои впечатления и наблюдения. Кроме того, велся общий дневник похода. В нем, кстати, каждому из участников был предложен ряд вопросов:

что ты узнал нового, желания на будущее и т. п. Хотелось бы привести одно из высказываний ученицы 8 класса Лонгортовой Риты: «Мне очень понравился этот поход... Никто из ребят не плакал, не жаловался на трудности... я узнала много интересного и полезного для себя. На всю жизнь запомнится наш подъем на Урал, наша дружба, незабываемые вечера у костра с песнями и шутками!...Хочется, чтобы такие походы проводились каждый год и по различным маршрутам.»

А. РОЧЕВ.  
Фото автора.



Руководитель похода Е. И. Тыликова.



Экономим бензин.



Вода в горном озере оказалась теплой.



Спуск на плоту.

## КИНО

## НА ЭКРАНАХ В АВГУСТЕ

В августе в кинотеатре «Север» и клубах района вы сможете посмотреть много новых фильмов. Вот некоторые из них:

«Вооружен и очень опасен» — цветной приключенческий фильм, снятый на киностудии им. М. Горького. Главную роль в нем играет популярный артист Донаатас Банионис.

О создании первого советского нефтяного морского промысла повествуют две серии цветного фильма «Бухта радости», поставленного «Азербайджанфильмом». Сценаристу Г. Мдивани и режиссеру Э. Кулиеву удалось создать фильм не только высокого идеального звучания, но и острый, увлекательный.

Фильм «Только вдвоем»,

поставленный на Свердловской киностудии, рассказывает о семнадцатилетних Сереже и Кате, которые, полюбив друг друга, поженились и уехали в далекий сибирский городок. Их ждут серьезные испытания, но это не смущает молодых. Главное — они вместе.

Большое внимание привлекает широкоэкранная лента «Беларусьфильма» «Венок сонетов». Этот фильм покоряет поэтичностью, новизной изображения военного времени, тонким раскрытием души подростка.

Нравственные качества личности проявляются не только в отношении к другим людям, но и к животным, к природе. Об этом — цветная приключенческая комедия «Приключения Нуки».

Теме нравственного воспитания подростков посвящен цветной фильм «Все дело в брате», созданный

на студии «Мосфильм».

На центральной студии детских и юношеских фильмов поставлен фильм «Запасной аэродром», рассказывающий о первых самостоятельных шагах молодого человека, вчерашнего школьника, отправившегося работать на Север.

Студия «Ленфильм» представляет картину «Убит при исполнении», посвященный одному из первых советских дипломатов В. Воровскому.

С удовольствием посмотрят ребята цветной фильм Одесской киностудии «Где ты, Багира?», рассказывающий о дружбе двенадцатилетней девочки с сенбернаром по имени Багира.

Из зарубежных фильмов вы можете посмотреть «Раманс за корону» (Чехословакия), «Доктор из провинции» (Румыния), «Знакомство по брачному объявлению» (Франция).

В. СОБРИН.

За редактора А. Баженова.

САЛЕХАРДСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
НА 1978-79 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующих складами, поваров, пекарей. Прием в училище на все отделения без вступительных экзаменов.

На отделение поваров принимаются лица не моложе 16 лет, срок обучения 2 года. На остальные отделения принимаются лица не моложе 17 лет, срок обучения 1 год.

Прием в училище на все отделения с образованием 8-10 классов. Преимуществом при поступлении пользуются юноши и девушки, имеющие направления рыбкоопов округа, райкомов и горкомов комсомола.

Принятые в училище обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием, стипендиями в установленном порядке. Учащиеся из местных народностей Севера зачисляются на государственное обеспечение.

Поступающие подают заявление на имя директора училища с приложением документов об образовании, автобиографии, справки о состоянии здоровья по форме № 286, трех фотокарточек размером 3x4 см., характеристики. Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Салехард, Республики, 51.